

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хизриева Сейфедина Магомедовича

«Коррекция окислительного гомеостаза и клеточного метаболомного профиля в комплексном лечении пациентов с варикозной болезнью вен нижних конечностей клинических классов С4-С6», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

В последние годы в фокусе научного интереса находится изучение оксидантного стресса как клеточно-молекулярной основы в каскаде патологических реакций, обусловливающих формирование и прогрессирование варикозной болезни нижних конечностей (ВБВ НК) благодаря его важной роли в активации процессов эндотелиальной дисфункции.

Фундаментальные экспериментальные и клинические исследования свидетельствуют о перспективности дальнейшего изучения клеточных метаболитов как потенциально целевых молекул – терапевтических мишней при ВБВ НК. В связи с этим, диссертационная работа Хизриева Сейфедина Магомедовича является актуальной и предлагает варианты оптимизации известных методик непосредственного лечения и диагностики варикозной болезни нижних конечностей на его этапах.

Внедрение в хирургическую практику предложенного способа комплексного лечения, в основе которого лежит системный подход с активным влиянием на окислительный гомеостаз и клеточный метаболомный профиль посредством сочетанного применения минимально инвазивного оперативного вмешательства, озонотерапии и препарата Бессел Дуэ Ф (сулодексид) позволили диссидентанту повысить эффективность хирургического вмешательства, снизить частоту развития рецидива и улучшить качество жизни пациентов в отдаленном послеоперационном периоде.

Все полученные диссидентантом результаты актуальны и имеют практическое значение. В работе дано теоретическое обоснование целесообразности

потенцирования эффективности хирургического вмешательства с целью улучшения отдаленных результатов и снижения частоты развития рецидива у пациентов с варикозной болезнью вен нижних конечностей клинических классов С4 – С6. Полученные данные о патофизиологической роли изменений ОАС и клеточного метаболомного профиля в развитии и прогрессировании варикозной болезни вен нижних конечностей клинических классов С4 – С6, позволили диссертанту определить основные направления потенцирования эффективности хирургического вмешательства с приоритетным использованием в послеоперационном периоде озонотерапии и препарата Вессел Дуэ Ф (сулодексид).

Таким образом, актуальность диссертационного исследования Хизриева Сейфедина Магомедовича не вызывает сомнений.

По теме диссертации опубликовано 5 печатных работ. Все – в изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий или входящих в международные реферативные базы данных и системы цитирования, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для опубликования основных научных результатов докторских диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук и издания, приравненные к ним, включая 1 патента на изобретение.

Автореферат составлен в соответствии с требованиями ВАК РФ, в его структуре последовательно изложены основные этапы и части диссертационного исследования, наглядно продемонстрированы полученные результаты. Цель и задачи определяют методологию исследования, выводы и практические рекомендации содержательны и логично построены на основных результатах исследования. По оформлению и содержанию принципиальных замечаний нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационное исследование Хизриева Сейфедина Магомедовича «Коррекция окислительного гомеостаза и клеточного метаболомного профиля в комплексном лечении пациентов с варикозной болезнью вен нижних

конечностей клинических классов С4-С6», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия, выполненное под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Михайличенко Вячеслава Юрьевича, является научно-квалификационной работой, которая содержит решение актуальных задач современной хирургии. По степени актуальности, новизне, практической и теоретической значимости диссертационная работа Хизриева Сейфедина Магомедовича полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ «О порядке присуждения учёных степеней» от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных.

Доцент кафедры общей хирургии с курсом последипломного образования ФГБОУ ВО Астраханский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук (3.1.9 – Хирургия), доцент

Паршин Дмитрий Сергеевич



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Астраханский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. 414000, Астраханская область, г. Астрахань, ул. Бакинская, 121. Контактные телефоны: +7 (8512) 52-41-43. Факс: +7 (8512) 36-41-30. Адреса электронной почты: post@astgmu.ru